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Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na sala 

virtual do Google Meet, informado por e-mail 30 minutos antes do horário da reunião, 

sob a Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 544ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei Jose Ghilardi, Adriano Comissoli, Andre Zanki Cordenonsi, Àtila Augusto 

Stock da Rosa, Breno Augusto Diniz Pereira, Carlos Augusto Sartori, Carlos Henrique 

Armani, Caroline Rubin Rossato Pereira, Cristina Kologeski Fraga, Cristina Marques 

Gomes, Daniela Richter, Dieison Lenon Casagrande, Eduardo Vicentini de Medeiros, 

Eugenio de Oliveira Simonetto, Flavia Luciane Scherer, Francisco de Paula Sousa de 

Mendonça Junior, Günther Richter Mros, Jana Gonçalves Zappe, Janaína Xavier do 

Nascimento, Jordana Marques Kneipp, Júlio Eduardo Rohenkohl, Laura Senna 

Ferreira, Liliane Dutra Brignol, Luciano Mattana, Luiz Henrique Figueira Marquezan, 

Maicon Elias Kroth, Maria Cristina Gomes da Silva D'Ornellas, Mariana Flores da Cunha 

Thompson Flores, Mauricio Severo, Miguel da Silva Rodrigues, Monica Elisa Dias Pons, 

Naiana Dapieve Patias, Paulo Roberto Langwinski, Rafael Santos de Oliveira, Raone 

Somavilla, Reisoli Bender Filho, Roni Storti de Barros, Rosana Soares, Rosane 

Janczura, Sandra Dalcul Depexe, Simone Alves Pacheco de Campos e Vinícius Costa 

da Silva Zonatto. Justificaram a ausência os conselheiros Igor Castellano da Silva, 

Jusélia Paula da Silva e Sandra Rubia da Silva. Havendo quórum, foi iniciada a 544ª 

Reunião do Conselho do CCSH. O Presidente deu posse aos Conselheiros Adriano 

Comissoli - Chefe do Departamento de História; Kalinca Becker – Coordenadora do 

Curso de Ciências Econômicas e Naiana Dapieve Patias – Coordenadora do Curso de 

Psicologia, dando boas-vindas a todos e desejando bons trabalhos nesta Plenária. O 

Presidente colocou em votação a Ata da Reunião 543ª. Em votação: Aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma modificação na pauta, não 

havendo manifestação da plenária ele solicita a inclusão na pauta do Processo de Ato 

de Ajuste de Curso de Graduação (PPC) n. 23081.053211/2021-21. Interessado: Curso 

de Serviço Social - Bacharelado (Noturno). Em votação: Aprovada por unanimidade a 

inclusão de pauta. Pauta 1 –Aprovação do Ad referendum ao Processo eletrônico n. 

23081.036060/2021-46 – Encaminha para homologação da Ata n. 08, do Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em História. Interessado: Curso - Programa de Pós-

graduação em História. O presidente solicita ao conselheiro Breno Pereira da Comissão 
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de Legislação e Normas que proceda a leitura do parecer. O professor realiza a leitura 

do parecer favorável a Política de Ações Afirmativas e de Inclusão propostas pelo 

Programa de Pós-graduação em História. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

Pauta 2 – Processo eletrônico n. 23081.036120/2021-21 - Acordo de Cooperação 

Internacional a ser firmado entre a UFSM e a Universidad del Salvador (USAL) – 

Argentina. Interessado: Departamento de Ciências Administrativas e Luciana Davi 

Traverso. O presidente solicita a leitura do parecer da Comissão de Legislação e 

Normas ao professor Carlos Henrique Armani. O mesmo realiza a leitura do parecer 

aprovando o Acordo de Cooperação, mas condicionando a inclusão da Ata do 

Colegiado Departamental. O conselheiro Eugenio Simonetto pede a palavra para 

explicar que o presente processo ainda não havia sido aprovado no Colegiado 

Departamental, pois quando chegou já havia sido realizada a reunião do mês de junho, 

mas que será pauta da reunião que ocorrerá no mês de julho. Em votação: Aprovado 

por unanimidade o parecer.  Pauta 3 – Processo eletrônico n. 23081.051251/2021-38 

– Memorando 04/2021 - DHST. Solicita apreciação do Conselho do Centro. 

Interessado: Departamento de História. O presidente solicita ao conselheiro Breno 

Pereira da Comissão de Legislação e Normas que proceda a leitura do parecer. O 

professor realiza a leitura do parecer favorável a transferência do Laboratório de 

Arqueologia, Sociedade e Culturas das Américas – LASCA/UFSM do Departamento de 

História do CCSH ao Sistema de Museus Universitários da UFSM, da Pró-reitoria de 

Extensão. Em votação: Aprovado por unanimidade. O conselheiro Átila se manifesta 

dizendo da importância deste laboratório e apoiando o ingresso do mesmo no Sistema 

de Museus da UFSM. Pauta 4 – Processo de Ato de Ajuste de Curso de Graduação 

(PPC) n. 23081.041978/2021-15.   Interessado: Arthur Coelho Dornelles Junior. O 

diretor solicita a leitura do parecer ao conselheiro Jair Krassuski pela Comissão de 

Ensino. O conselheiro procede a leitura do parecer aprovando o Ato de Ajuste do Curso 

de Licenciatura em Sociologia/EaD. Em votação: Aprovado por unanimidade o Ato de 

Ajuste. Pauta 5 – Processo de Ato de Ajuste de Curso de Graduação (PPC) n. 

23081.051893/2021-37. Interessado: Curso de Comunicação Social - Produção 

Editorial. O presidente solicita a leitura do parecer pela Comissão de Ensino ao 

professor Eduardo Vicentini de Medeiros. O professor realiza a leitura do parecer 

favorável ao Ato de Ajuste do Curso de Comunicação Social - Produção Editorial. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o Ato de Ajuste. Pauta 6 – Processo de Ato de 

Ajuste de Curso de Graduação (PPC) n. 23081.045789/2021-11 - Interessado: Curso 

de Comunicação Social – Jornalismo. O diretor solicita a leitura do parecer ao 
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conselheiro André Cordenonsi pela Comissão de Ensino. O conselheiro procede a 

leitura do parecer aprovando o Ato de Ajuste do Curso de Comunicação Social – 

Jornalismo e ainda comenta que as regras para estágios não obrigatórios constantes 

no processo de Ato de Ajustes foram muito interessantes e deveriam ser usadas como 

exemplo. Muitos conselheiros se manifestaram interessados em saber mais 

informações a respeito e relataram estar passando por dificuldades com relação aos 

estágios não obrigatórios, pois de um lado tem os alunos que se sentem prejudicados 

quando os mesmos são negados e por outro se tem a dificuldade de encontrar 

professores que queiram a responsabilidade de orientar, sem ao menos receber os 

encargos para tal atividade. O presidente propõe que esse tema seja pauta da próxima 

reunião de Conselho, o que foi acatado pelos demais conselheiros. Em votação: 

Aprovado por unanimidade o Ato de Ajuste do Curso de Comunicação Social – 

Jornalismo. Pauta 7 –  Extinção dos Cursos de Especialização da Estrutura do CCSH. 

O presidente explica que com a nova estrutura do Centro, foi solicitado pela PROPLAN 

que o Centro verificasse quais cursos de Pós-graduação poderiam ser extintos por 

estarem inativos há muito tempo. Após consulta aos departamentos os cursos que 

tivera manifestação positiva para serem extintos são: Especialização em Sociedade, 

Violência e Juventude em Risco; Especialização em Ensino de Filosofia no Ensino 

Médio; Especialização em Teorias Estratégicas e Comunicação; Especialização em 

Tecnologias da Informação e Comunicação Aplicada a Educação; Especialização em 

História e Mestrado em Integração Latino-Americana. Em votação: Aprovada por 

unanimidade a extinção dos cursos. Pauta 8 – Processo de Ato de Ajuste de Curso de 

Graduação (PPC) n. 23081.053211/2021-21. Interessado: Curso de Serviço Social - 

Bacharelado (Noturno).  O diretor solicita a leitura do parecer ao conselheiro Jair 

Krassuski pela Comissão de Ensino. O conselheiro realiza a leitura do parecer 

aprovando o Ato de Ajuste do Curso de Serviço Social - Bacharelado (Noturno). Em 

votação: Aprovado por unanimidade o Ato de Ajuste. ASSUNTOS GERAIS: O 

presidente informa que foi encaminhado aos Chefes de Departamentos uma Minuta de 

Resolução que altera a Resolução vigente para Concurso de docentes no quadro da 

Instituição. O presidente destaca que na sua opinião a prova de títulos continua 

apresentando problemas, pois a prova de títulos é que acaba por definir a escolha do 

candidato, em casos os quais haja uma disparidade entre a pontuação dos mesmos e 

sugere que os departamentos analisem outras formas de balizar essa pontuação. O 

diretor comunica também que nos cursos que não possuem a indicação de 

Coordenador substituto, o mesmo deverá ser indicado pelo Diretor de Centro, conforme 
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artigo 38, da Lei 8.112/90. Desta forma, caso os cursos de Jornalismo e PPG em 

Psicologia não realizem as indicações a mesma será feita pela Direção. O conselheiro 

Breno pede a palavra para falar sobre o Calendário Acadêmico de 2021/2. Conforme o 

conselheiro o Calendário será em REDE e tem previsão de início das aulas em 13 de 

outubro, sendo o ingresso dos alunos de graduação e Pós na mesma data, o que 

deverá ser apreciado pelo CEPE em breve. Outro ponto do Calendário foi a mudança 

da Resolução com relação ao semestre anterior. A nova Resolução não irá apenas 

postergar os prazos para o semestre, mas também incluirá as datas para o Calendário 

Suplementar. O mesmo será expandido de julho de 2021 até dezembro de 2022 para 

que cursos e departamentos possam fazer suas adequações para a oferta de forma 

gradual, concomitantemente com os demais semestres e desde que obtenham 

autorização das Comissões de Biossegurança das Unidades de Ensino. O conselheiro 

Breno também se manifesta com relação ao processo eleitoral para escolha do reitor 

da UFSM, se dispondo a votar no candidato que o Conselho considerar mais adequado, 

pois como representante deste Conselho não se sente confortável em votar em 

candidato que mais simpatize. Outros conselheiros representantes do Centro nos 

Conselhos Superiores também se manifestam da mesma forma. O presidente informa 

que não possui certeza se este assunto pode ser tratado como ponto de pauta de uma 

reunião, de forma a evitar nova judicialização no processo. O conselheiro Breno então 

sugere que os representantes do Centro respeitem o resultado da pesquisa para 

escolha do Reitor da UFSM na votação que será realizada nos Conselhos Superiores. 

O presidente explica que este assunto não é ponto de pauta, portanto a proposta não 

será levada a votação. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente sessão. E 

para constar, eu, Camila Almeida, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata que assino 

com o Senhor Presidente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


